PROBLEMAS DE GEOMETRIA ANALITICA PLANA

Capl’tulo

A= (81132)

AY

d=\/(b1 ~a P +(by -2 )
d

§ x (abscisa de P) = (x,y)\B =(b1,b2)

y (ordenada de P)

» X

SISTEMA DE COORDENADAS

@D Demostrar que los puntos A=(0,1) y B=(35); C=(7,2) y D=(4,-2)
son los vértices de un cuadrado.

Solucion:

o

|AB|=./9+16 =/25 =5
B |BC|=./16+9=+/25=5
o |AD|=./9+16 =-/25 =5

I

[e]

. c o |CD|=./16+9 =125 =5
= » X

Como: |AB|=|BC|=|AD|=|CD|=5

w]

ABCD esun cuadrado. LQQD I



Capitulo 1. SISTEMA DE COORDENADAS

@D Dos de los vértices de un triangulo equilatero son los puntos A =(-1,1) y
B= (3,1) . Hallar las coordenadas del tercer vértice. (Dos casos).
Solucién:

Sea C= (x,y) el tercer vértice.

BC =|AC|

o

C=(xy) ad \/(X‘3)2+(Y‘1)2=
= Jxk+1?+(y-12 o @

o |BC|=|AB|
* [x-32+(y-102=/16 13 @

O x=1
De Dy @:
y H y=1+2./3

© c=(11:213)

@& Dados los puntos P, =(2,-3) y P, =(-1,2) encontrar sobre P;P, el
punto que diste doble de 51 que 5

Solucion:

Sea P= (x,y) el punto pedido.

« = Xp+rXy _ 2+2(—1)
1+r 1+2
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_yi1try, _-3+2(2) _-3+4 _1 - y_;
1+r 1+2 3 3 3

. 5=&ﬁ=@%§

o Ellado de un rombo es igual a 5,/ 10 y dos de sus vértices opuestos son
los puntos P = (4,9) y Q= (—2,1). Calcular el area de este rombo.

Solucién:

IPQ|=./36+64 =./100 =10
L\ PMR:

o x2=(5./10)°-52=250-25 ® x2=205 ® x=15

Luego:




Capitulo 1. SISTEMA DE COORDENADAS

e Determinar las coordenadas de los extremos A y B del segmento que es

dividido en tres partes iguales por los puntos P= (2,2) y 6 = (1,5).

Solucion:
YA o Célculode A= (xq,y1):
§=(X2,Y2) s =P
PQ
g 2=t a =3
N 2
a >
J ZZM » y =-1
] 2 t
5 - > X
A=(x1.y1) ~ A=(-))
o Célculode §:(x2,y2):
1=2+X2 » X2=0
2

@) La longitud del segmento MN es igual a 13; su origen esta en el punto
M = (3, - 2) ; la proyeccion sobre el eje de abscisas esiguala —12. Hallar
las coordenadas del otro extremo del segmento, si forma con el eje de

ordenadas un angulo dado.

D
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Solucién:

o Si AB=-12 » x-3=-12 ®» x=-9

o Si m=13 » \/(x—3)2+(y+2)2 =13 » y=-7

N=(xy)=(-9,-7)]

B= (x,O)

/M: @3,-2)

Ol

A=(30)

N=(xy)

o Tres de los vértices de un paralelogramo son A = (—1,4), B= (1, —1) y
c= (6,1). Si la ordenada del cuarto vértice es 6. ¢ Cual es su abscisa?

Solucion:

Sea Bz(x,ﬁ) el punto pedido.

o |AD|=|BC| = Jx+1)2 +(6-4)% =/ (6-12)% + (1+1)?

&)
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Efectuando operaciones: YA
o X2+2x-24=0 D = (x6)
@ X1 = 4 A
5 X>==6
: c
Luego: — > X
o D=(x,6) » D=(4,6) o -

0 El punto medio de cierto segmento es el punto M= (—1,2) y uno de sus

extremos es el punto N = (2,5) . Hallar las coordenadas del otro extremo.

Solucion:

Sea 5=(x,y) el punto pedido. YA

o xM=X+2XN » —1=X’2L2 » x=-4 N
° yM—y+2yN » 2:y;5 » y=-1

Z|

Ol

» X
P= (x,y)/

e Los vértices de un triangulo ABC son A = (2, —1), B= (— 4,7) y C= (8,0).

Calcular las coordenadas del baricentro de dicho triangulo.
Solucion:

Sabemos que :
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:m » X:ﬂ » X=§=2
3

X
3

:y1+y2+y3 » :_1+7+0 » :§:2
y 3 Y 3 Y 3

6= ()= 22)|

Ya

» X

@ ¢Hasta qué punto debe prolongarse el segmento que une los puntos
A= (1, —1) y B= (4,5) en ladirecciéon AB, para que su longitud se triplique?
Solucion:

Sea P= (x,y) el punto pedido.

o Sabemos: i:l ®» BP=2AB
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» \/(x—4)2 - —2J4 -1P +(5+17
Efectuando operaciones :

» x2+y2-8x-10y-139=0 02 @

o También:  |AB|+ BP|=|AP|

> J(a-1P +B+1P + - 4P +ly-5P = /(c-1P + [y +1f

Efectuando operaciones :

» x?>+y’-8x-10y+14=0 03 @

De@y@: H X =10 ya=17
:—2; =-7
a P=(xy)= (10,17[)
Y
A
B <
P:(XA’),(/
B
= » X
o/
A




